

Полукеева Евдокия Алексеевна



У моих бабушек и дедушки многие родственники были участниками боевых действий Великой Отечественной войны и тружениками тыла. Кто-то из них погиб на фронте, остальные уже умерли. Последней ушла из жизни в 2016 г. в возрасте моя прабабушка – Полукеева Евдокия Алексеевна. Ей было 95 лет. 15.08.1922

Каждый год 9 мая мы обязательно приходили к ней с цветами, чтобы поздравить ее с Великой Победой, ради которой она в 19 летнем возрасте добровольцем ушла на фронт защищать свою Родину от фашистов. На фронте она была связистом. В мирное время — это просто работа, а на войне, чтобы соединить порванный провод, приходится ползком под пулями и осколками долго искать оборванный второй конец оборванного провода. Фуфайка после этого бывала похожа на ватный ком, потому что была порвана пулями и осколками. Часто при этом приходилось еще вытаскивать с поля боя раненных бойцов. Мы пили чай, и она рассказывала нам о той страшной войне. Как летом 1941 года выходили из окружения, как зимой замерзали в снежных землянках, как она прыгала с парашютом в тыл немцев, чтобы обеспечить связь с партизанскими отрядами, как уже в 1943 году переплывали на плотах из бревен под ураганным огнем красный от крови Днепр. У нее три боевые награды: медаль «За отвагу», медаль «За боевые заслуги» и орден «Красной звезды». Ее брат - командир 32-й стрелковой дивизии полковник Виктор Иванович Полосухин погиб в 1941 году под Можайском. Его дивизия 6 суток задерживала на Бородинском поле наступающих на Москву фашистов. Сегодня это место называется Долиной славы. Ее муж Полукеев Григорий Михайлович прошел всю войну и закончил ее после капитуляции Японии. Она помнит много военных песен. Мы их пели вместе с ней, и теперь будем петь в память о ней, наших родных и всех наших воинов, бывшихся с лютым врагом и отдававших свои жизни за нашу Родину.

Панова Виктория

